

“请再给我们一点时间”

病情危重,家属欲放弃治疗之际,医生的坚持让重症病人迎来重生



患者关先生与妻子向医护人员送上锦旗。(通讯员供图)

“放弃治疗”,对大部分人来说只是一句有点过时的玩笑话,但对每日奋斗在临床一线的医护人员来说,则是一道沉重的选择题。

日前,居民关先生与妻子一同,将一面锦旗送到了南海经济开发区人民医院ICU病房。不久之前,关先生徘徊在死亡边缘,家属数度陷入绝望,而最终挽救他的,不仅是医护人员精湛的技术,还有他们努力到最后一刻的坚持。

病情危重 家属欲放弃治疗

“我记得这位病人,他入院时情况很严重。”医院ICU主任陈泽岐对笔者说道。从业13年中,他有5年都在ICU工作,他口中所说的“严重”,指的是病人随时都有生命危险。

休克、贫血、血压过低、消化道大出血……根据医院记录,今年3月30日,关先生因糖尿病诱发全身多器官衰竭入院,随即就被送入了ICU病房,看到诊疗记录上密密麻麻的症状,即便是不懂医学的人,也觉得头皮发麻。

由于病情危重,陈泽岐迅速投入救治中,然而这一次他们却面临着“两线作战”。一条“战线”,是在病床周围面对死神,而另一条“战线”,则在与病房仅一墙之隔的探视室,在那里的病人家属表示,他们希望放弃治疗。

尽管病人还在生死间挣扎,但当陈泽岐明白家属的意图后,并没有责怪他们无情,因为他很清楚关先生家的难处:“经过初期治疗,当时关先生的病情并没有什么起色,而且他的家境本来就不好,最近建了房子,儿子又准备结婚,压力可想而知。其实家属开始也要求全力救治,甚至还转到了条件更好的医院,但由于经济原因和病情太重,半天后又转了回来。”

选择对病人最有利的方案

在救治关先生的过程中,陈泽岐和他的同事们需要付出更多,在病床前他们要耗尽心思,而在探视室里,每当家属的意志出现动摇,医护人员就要讲尽情理。

“主要都是说那几个方面,比如病人有医保、可以减轻家庭负担,其次是关先生的病情虽然严重,但也未到绝望的程度,而且关先生当时还不到50岁,如果就这么走了,实在可惜,希望家属们能再坚持一段时间。”

然而关先生的病情依然没有好转,家属们的信心再次坍塌,最终已经快要放弃希望的家属表示,过了清明节后,就要把关先生接回家。清明节转眼就过了,面对准时出现的家属,陈泽岐依然努力地说服,在那次谈话的最后,陈泽岐几乎在用恳求的语气说道:“请再给我

们一点时间,也给病人一个机会。”也许是被医生的诚意打动了,那天家属们并没有带走关先生。

似乎是在回应医护人员的努力,关先生的病情终于开始好转,经过在ICU20多日的治疗,病情稳定的关先生被转到普通病房,并于今年5月底康复出院。陈泽岐表示,出院后关先生恢复得不错,而医院工作人员王丹萍也表示,不久前还见过来复诊的关先生:“他精神很好,还愉快地和医护人员合影留念。”

面对这个皆大欢喜的结局,陈泽岐终于松了一口气:“说实话,决定劝家属坚持治疗,我们也承受着很大压力。因为关先生当时病情太重,我们也没有绝对的把握,万一最后人没救到、钱却花了,不说家属会有什么反应,我们知道关先生家里困难,自己心里也不好受。”

陈泽岐表示,当时由于病人危殆,且已经失去意识,听从家属放弃治疗的意见,对一个医生来说,确实是最安全的选择,然而在再三衡量后,陈泽岐还是选择了继续坚持。

“要说这是为什么,大概是我的职业性格吧。对我来说,如果这个责任可以由我个人承担,那么即便要冒险,我也会选择对病人最有利的方案。”陈泽岐说道。

撰文/郭炜 实习生 肖越群
通讯员 王丹萍

南海青商会、善曦长者服务队探访困难孤独老人 筹善款为老人修缮危破房

近日,南海青商会秘书长吴伟东、善曦长者服务队负责人华哥牵头组成慰问组,一起到涌口村、礼东村探访困难孤独老人,并商讨老人家的房屋修缮、以后的生计问题。

身体,又保证每日有一点收入。陈叔表示这样很好,生活有个盼头。

为老人整理修整房间

八十多岁的庄婆婆,耳背、眼花,住在小阁楼上,每日都是摸着扶手一点一点地挪下来,不敢快、也不敢用力,因为怕木质的楼梯板会断掉。屋子里的光线非常暗,但角落里拴着一只猫,眼睛异常明亮。据庄婆婆介绍,这只猫已经陪伴她走过16个春秋,16年里,没有出过一次门,整日拴在家里。

探访队员们检查一番后,决定将一楼的房间整理出来,重新修整后,让老人家搬下来住。

据悉,继这次探访后,青商会、善曦长者服务队还会继续帮助社会上需要帮助的困难孤独老人,希望尽自己所能让老人们安享晚年,而随着社会老龄化的加剧,也需要像他们一样的社会热心人士,去关注与帮助他们。

撰文/摄影 李福云

为老人修缮漏水房顶

“每日都不敢吃早餐,不够钱买米!”今年57岁的陈焯辉,看上去像个七八十岁的老人,说两句话、走两步路都上气不接下气。据了解,陈叔身上有五六种病缠身,常年都要吃药。每个礼拜都要到松岗医院拿600元左右的药,而这些开支多数全靠社会人士帮助。

现场看到,陈叔的屋顶到处有裂痕,下雨天漏水很严重。跟随到现场的装修公司了解情况后马上给出整改方案,争取早日让老人住得舒服、睡得安落。

“屋顶的问题解决了,但生活上长期这样下去终究不是办法,要想一个长治久安的办法!”最后,大家决定捐资为陈叔开间小卖部,这样既照顾得了自己的



探讨决定捐资为陈焯辉开小卖部。

维修租赁 监控工程

本公司是一家以销售、维修、租赁打印机复印机等办公设备,投影仪及监控网络安防工程的综合服务公司。目前服务的单位有政府、报社、医院及中小型企业。以“质量求发展,凭服务赢市场”的宗旨服务于佛山五区。



佛山市昊峰办公设备有限公司

公众微信号

联系人:伍先生

联系方式: 0757-86433715/13535698973

地址: 佛山市南海区外滩东路19号1号铺

